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По-перше, онлайн-навчальні заняття повинні бути інтерактивними та заохочувати участь 
студентів. Цього можна досягти, включаючи симулятори клінічних випадків, тренажери віртуа-
льної реальності для навчання пальпації, хірургічним та реанімаційним навичкам та введення 
пацієнтів-акторів або віртуальних пацієнтів для вдосконалення навичок спілкування та допиту.  

По-друге, для забезпечення його вдосконалення медичні школи повинні будувати та інвес-
тувати в передові технічні та інфраструктурні ресурси для підтримки цього способу навчання. 
Це повинно включати розширені комп’ютерні мережі та підготовку викладачів до технологічної 
універсальності для забезпечення добре організованих, стислих навчальних посібників, ігор, оці-
ночних тестів тощо.  

По-третє, ми повинні прийняти нашу нову реальність і розглядати це як можливість вдос-
коналюватись індивідуально. Ефективне управління часом та підтримка запланованого та струк-
турованого плану навчальних занять в Інтернеті та приватних самонавчань мають важливе зна-
чення для успішного впровадження дистанційного навчання в медичну освіту. 

Ми можемо зробити висновок, що в цю епоху COVID-19 медична освіта, швидше за все, 
ніколи не буде однаковою, але при відповідному використанні, попри свої обмеження, ці віртуа-
льні інструменти можуть використовуватися як викладачами, так і учнями для досягнення спіль-
ної мети щодо забезпечення ефективної та ефективної медичної допомоги освіта для підготовки 
лікарів наступного покоління. 

 
ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА – ВИКЛИК СУЧАСНОСТІ 

Левашова О.Л., Тішакова Т.С., Козуб С.М. 
ХНМУ, м. Харків, Україна 

 

Сьогодні швидкі зміни та досягнення, що відбуваються в соціальній, культурній, економі-
чній та політичній сферах, впливають на аспекти соціального життя; отже, освітні системи пот-
ребують оновлення. Науково-технічні досягнення ведуть до фундаментальних змін у соціаль-
ному та економічному житті, з одного боку, а також до концепцій та підходів, набутих у процесі 
навчання, з іншого боку. Однією з таких концепцій та підходів є дистанційна освіта. 

Останні досягнення в галузі інформаційно-комунікаційних технологій суттєво сприяють 
підвищенню якості викладацької та навчальної діяльності в дистанційній освіті. Ці технології 
включають обладнання (наприклад, комп’ютери та модеми), програмне забезпечення (програми, 
що забезпечують зв’язок) та лінії зв'язку (телефонна лінія). Завдяки цим технологіям навчання 
студенти, викладачі та освітні спеціалісти можуть спілкуватися між собою за допомогою текстів 
та зображень, або вони можуть завантажувати все це на свої власні комп’ютери. Вони можуть 
проводити телеконференції між собою. Тому багато вчених з питань освіти заявляють, що сис-
тема освіти 21 століття значною мірою базуватиметься на інтерактивній дистанційній освіті [1]. 

При дистанційному навчанні склалося кілька режимів організації освітньої діяльності: аси-
нхронний або заочний (студенти вивчають матеріал в зручний для них час, відповідно до встано-
влених викладачем термінами), синхронний (одночасна участь в занятті, наприклад, в форматі 
вебінару) і змішаний (поєднання синхронної та асинхронної взаємодії залежно від педагогічних 
завдань). Ефективне використання нових технологій вимагає особливих компетенцій викладачів, 
студентів, а також ефективних і зручних технологічних рішень, особливої організації освітнього 
процесу. Але повна реалізація програм вищої освіти в дистанційному форматі неможлива, тому 
що ряд найважливіших процесів університетського життя слабо піддається цифровізації, пере-
носу у віртуальний простір [2]. 

Плюси ДО: гнучкий індивідуальний графік навчання; можливість пройти навчання як з ре-
гіонів країни, так і з інших країн; прийнятна вартість, може використовуватися як додатковий 
формат до очної форми навчання. Під час дистанційної освіти не виникає проблема з навчальною 
літературою — студент отримує доступ до необхідної літератури та додаткових матеріалів після 
реєстрації на сайті університету, або отримує навчальні матеріали поштою. Крім того, викорис-
тання в процесі навчання новітніх технологій робить його більш цікавим. 

Недоліками ДО є: 
1) наявність сильної мотивації для самостійного опановування навчального матеріалу; 
2) недостатність практичних навичок, бо навіть сучасні тренажери не замінять майбутнім 

медикам чи хімікам реальної практики; 
3) проблема ідентифікації студента. 
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Окремо слід виділити складнощі, з якими стикаються викладачі та куратори в процесі ор-
ганізації ДО. Більшість викладачів мають досить високу базову підготовку в галузі інформа-
ційно-комунікаційних технологій (ІКТ), але при впровадженні дистанційного навчання цих знань 
недостатньо. Викладачам необхідно було налагодити саму техніку, освоїти нові технології 
(Moodle і ін.), Інакше готуватися до навчального процесу і це в короткі терміни і без права ви-
бору. Процес запису і підготовки програм / курсів займає багато годин у викладачів і важко вмі-
стити весь обсяг лекцій в слайди. Крім того, немає живої реакції студентів. 

Завданням викладачів при ДО є: управління процесом навчання (організовуючи ефективне 
спілкування та взаємодію у віртуальному середовищі, створюючи комфортну психологічну об-
становку); чітка організація консультаційного та методичного супроводу. При цьому технологі-
зація навчальних курсів, розміщених в електронному середовищі, забезпечує можливість авто-
матизованого контролю (контрольні завдання, тести) і управління самостійної роботи студентів 
з освоєння навчального матеріалу програми. 

При ДО змінюється характер взаємовідносин між викладачами та студентами, яким при да-
ній формі навчання надана велика свобода вчитися в зручному для себе місці і в зручний час, 
маючи при собі весь набір спеціалізованих засобів навчання. Питання цифрових компетенцій для 
студентів при цьому практично не стояло. Крім того, нині у студентів зростає запит на гнучкі 
освітні траєкторії і на різноманітність форм навчання. Так, для першокурсників потрібно осво-
єння основ самоорганізації навчання, побудова індивідуальних траєкторій, вміння самостійно 
вчитися. На перших курсах також корисні спеціальні адаптаційні курси для освоєння нових ци-
фрових інструментів навчальної діяльності. Необхідна програма розвитку цифрових інструментів 
і цифрового контенту, потрібних для організації і проведення в онлайн-форматі практичних занять, 
віртуальних лабораторій, використання симуляторів, віртуальної і доповненої реальності [3]. 

Отже, соціально-економічна ефективність, переваги і недоліки ДО залежать від наступних 
факторів: використання аудіо і відеозаписів, застосування друкованих та цифрових навчальних ма-
теріалів, електронної пошти, а також застосування нових технологій, онлайн систем управління 
навчання. Застосування нових технологій змінює не тільки методи і форми процесу навчання, а й 
саму систему освіти. Будучи сучасним та орієнтованим на студентів підходом, дистанційна освіта 
успішно проводиться в Україні та інших країнах і суттєво сприяє освітнім системам [4].  
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Вступ. За рік карантину освітня система України остаточно адаптувалася до цифрового фор-
мату, але чи змогли ми усунути гострі технічні, педагогічні, організаційні, юридичні проблеми 
дистанційного навчання? Який вплив чинить пандемія коронавірусної інфекції на навчання сту-
дентів на клінічній кафедрі медичного університету? Питання й досі залишається риторичним чи 
настав час дискусії... 

Основна частина. Дистанційне навчання на вітчизняній клінічній кафедрі стикнулося з ай-
сбергом проблем і в ситуації, що склалася, здається, що, в кращому випадку, навчання практич-
ним навичкам, спілкування з пацієнтами, знайомство з основами роботи в перев'язній або опера-
ційній, поставлено на паузу... Але, проаналізувавши світовий досвід провідних країн, можна впе-
внено констатувати факт, що пандемія коронавірусної інфекції стала каталізатором медичної 
освіти. Як приклад, удосконалення і розробка нових платформ для дистанційного навчання 


